
Pitkä matematiikka, mallikoe 
 
 

     Osio A  Ratkaise kaikki tämän osion tehtävät. 
 
 

1. a) Laske lukujen 1 1
2 3,  ja 1

4  keskiarvo. 

     b) Laske lausekkeen 3 2 04 4 4   arvo. 
 

     c) Laske integraalin 
1

2

1

( )x x dx


  arvo. 

 
 

2. a) Sievennä lauseke 5 3 4a a a  .                                                                  

b) Supista murtolauseke 
2 2x y y x

x y



.                                                                       

c) Jaa tekijöihin polynomi 29 12 4a a  . 
 
 
3. Ovatko seuraavat väittämät tosia? Pelkät vastaukset riittävät tässä tehtävässä.          

a) 7,79 6 3,3 2,5 8          
b) 146347 64367 146346 64368                                                                    
c) 9 4 3 2 5                                                                                                
d) Yhtälön 2 7 3 0x x    ratkaisujen summa on 4. 
e) Luku 1x   on yhtälön 3 23 2x x x    ratkaisu.                                             
f) 2 3x  , kun 2x   

 
 
4. Mitä arvoja funktio 3 2( ) 6f x x x   saa, kun 2 6x  ?    
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